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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 19 NOVEMBRE 2020 CONVOCATA ORE 12,30

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Approvazione del Bilancio Consolidato 2019 del Comune di Carrara e dei relaƟvi allegaƟ;
3) Interpretazione  autenƟca  art  8  comma  1  terzo  periodo  del  regolamento  per

l’applicazione  della  tassa  sui  rifiuƟ  (TARI)  approvato  con  deliberazione  di  Consiglio
Comunale 57 del 30 luglio 2020 Approvazione della nuova formulazione;

4) Varie ed eventuali.

Sono presenƟ i consiglieri:
Daniele  Del  Nero,  Nives  Spaƫni,  Cesare  Bassani,  Daniele  Raggi  (in  sosƟtuzione  di  Gabriele
Guadagni), Marzia Gemma Paita, Giuseppina Andreazzoli, Andrea Vannucci, Roberta Crudeli.
Presiede Daniele Del Nero.
Interviene il dirigente DoƩ. Massimiliano Germiniasi e la funzionaria Alessia Giannarelli.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

La seduta si svolge in modalità telemaƟca.

Il Presidente apre la seduta sƟlando una scaleƩa:
- si voterà la delibera del punto 3 dell’ODG;
- approfondimenƟ in tema di Bilancio consolidato;
- approvazione verbali.
La  delibera  di  cui  al  punto  3  dell’ODG  era  stata  illustrata  alla  Commissione  dalla  funzionaria
Giannarelli durante l’ulƟma seduta, pertanto invita i presenƟ a porre eventuali domande.
Nessuno dei presenƟ avanza domande.
Il Presidente Del Nero maƩe ai voƟ  la delibera:  Interpretazione autenƟca art 8 comma 1 terzo
periodo  del  regolamento  per  l’applicazione  della  tassa  sui  rifiuƟ  (TARI)  approvato  con
deliberazione di Consiglio Comunale 57 del 30 luglio 2020 Approvazione della nuova formulazione:
-  voƟ  favorevoli  sei (6):  Daniele  Del Nero,  Nives  Spaƫni,  Marzia  Gemma Paita,  Daniele  Raggi,
Cesare Bassani e Andrea Vannucci;
voƟ astenuƟ due (2): Giuseppina Andreazzoli e Roberta Crudeli;
voƟ contrari nessuno.
Alle 12.45 la funzionaria Giannarelli lascia la seduta. 
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Il Presidente passa al punto 2 dell’ODG e soƩolinea che anche per questo punto nell’ulƟma seduta
il  doƩ.  Germiniasi aveva già illustrato il  contenuto della delibera.  Precisa altresì che il  Bilancio
Consolidato ha connotaƟ formali. Dà, ai presenƟ, la possibilità di porre eventuali domande. 
Apre il microfono la consigliera Andreazzoli soƩolineando che ad oggi, visto la mole del materiale e
visƟ i tempi con cui lo stesso è stato inviato, è impossibile chiedere chiarimenƟ, perché non vi è
stato il tempo per poter leggere tuƩa la documentazione. 
Il Presidente Del Nero soƩolinea che era sua intenzione votare oggi solo il parere della delibera di
cui  al  punto  3,  invece  per  quanto  riguarda  la  deliberazione  sul  Bilancio  consolidato,  vista  la
presenza  del  doƩ.  Germiniaisi,  la  seduta  di  oggi  potrebbe  essere  un'ulteriore  occasione  per
richiedere delucidazioni in merito ad eventuali dubbi. 
Prende  la  parola  il  consigliere  Vannucci  dicendo  che  non  ha ancora  leƩo  la  documentazione
relaƟva al Bilancio consolidato, in quanto ha leƩo i verbali inviaƟ, però ha una curiosità in merito
alla  IMMC. Visto che nel  consolidato  è  stato preso in  considerazione  il  bilancio di  IMMC non
approvato dall’Assemblea ma approvato soltanto dal CDA, chiede maggiori informazioni su tale
bilancio. 
Prende  la  parola  il  doƩ.  Germiniasi  affermando  che  il  bilancio  preso  in  considerazione  nel
consolidato per la  partecipata IMMC non è stato approvato dall’Assemblea e soƩolinea che la
verifica sui presupposƟ di conƟnuità è stata rinviata. Comunica che la perdita indicata in bilancio è
pari a Euro 1.960.000,00. Sulla vicenda ricorda che la Regione Toscana aveva ricevuto dalla Corte
dei  ConƟ  una pronuncia  di  gravi  irregolarità  su alcune operazioni  tra cui  questa operazione di
ripiano  perdite  di  IMMC, pertanto  la  Regione  ha  dovuto  bloccare  l’erogazione  del  contributo
stanziato e di conseguenza anche il Comune di Carrara si è dovuto bloccare. Il CDA di IMMC ha già
approvato  uno  schema  di  bilancio.  Purtroppo  già  nel  1°  anno  i  risultaƟ  previsƟ  nel  piano  di
risanamento  non  sono  staƟ  raggiunƟ.  E’  stato nominato  un amministratore  che verificherà la
presenza dei presupposƟ di conƟnuità aziendale. Il doƩ. Germiniasi comunica che ad oggi non ha
ricevuto  alcun  riscontro  da  parte  dell'amministratore  unico.  Precisa  che,  sia  il  Comune  sia  la
Regione, entro fine anno dovranno elaborare un piano di razionalizzazione delle partecipate. 
Alle ore 12.45 entra in collegamento la consigliera Crudeli.
Il  doƩ.  Germiniasi  conƟnua  dicendo  che,  anche  se  la  perdita  non  è  stata  ancora  approvata
dall’Assemblea, il Comune ha dovuto comunque registrarla nel fondo ripiano perdite partecipate. 
Il Presidente Del Nero ringrazia il doƩ. Germiniasi per l’intervento ed esprime il proprio rammarico
sulle  noƟzie  ricevute che erano iniziate a  circolare,  nei mesi scorsi,  in  modo informale  ed ora
purtroppo sono state confermate. Precisa che la Commissione si riunirà nella giornata successiva
alle  ore  13.00  per  discutere  nuovamente  di  bilancio  consolidato.  Prosegue  dicendo  che
successivamente  la  Commissione  sarà  convocata  per  esprimere  il  parere  su  una  delibera  di
variazione che all’indomani il doƩ. Germiniasi introdurrà. AnƟcipa che nella seƫmana successiva
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vi saranno più sedute della Commissione, visƟ i tempi ristreƫ, per riuscire ad esprimere il parere
su tuƫ gli aƫ che dovranno essere discussi in Consiglio entro fine mese.
Il  consigliere  Vannucci  precisa  che  il  significato  che  potrebbe  essere  aƩribuito  al  consolidato
sarebbe quello di poter essere l’occasione per valutare la situazione economico patrimoniale delle
società partecipate. Esprime le proprie perplessità in merito alla vicenda di IMMC e soƩolinea che
su  questa  vicenda  il  Consiglio  Comunale  è  stato  tenuto  all’oscuro  e  comunica  il  proprio
disappunto.  Esprime la  propria  opinione  nel  merito,  sostenendo che l’azienda è  stata  lasciata
volutamente affogare. Secondo lui si sapeva già da tempo che l’azienda non si sarebbe salvata,
nonostante il piano di risanamento. 
La consigliera Andreazzoli prende la parola dicendo che anche lei, sulla vicenda IMMC, la pensa
come il consigliere Vannucci e non riƟene di dovere ripetere ciò che il consigliere ha deƩo poco
prima ma che lei sosƟene. 
Il  Presidente Del  Nero ricorda  ai  presenƟ  che anche lo scorso anno, in  sede di  consolidato,  il
bilancio di IMMC era lo schema di bilancio approvato dal  CDA e non dall’Assemblea.  Chiede al
doƩ. Germiniasi se, questa vicenda di IMMC venisse confermata, avrebbe un impaƩo contabile sul
Comune. 
Il doƩ. Germiniasi risponde affermaƟvamente. 
Il Presidente Del Nero comunica che il tema verrà ritraƩato in una delle prossime sedute della
Commissione. Ringrazia il doƩ. Germiniasi per l’intervento. 
Alle ore 13.09 il doƩ. Germiniasi abbandona il collegamento. 
Il  Presidente  Del  Nero  procede  meƩendo  in  votazione  alcuni  verbali,  a  seguito  dell’appunto,
giustamente avanzato dalla consigliera Andreazzoli, sul ritardo dell’elaborazione dei verbali e della
successiva approvazione degli stessi in Commissione. 

Il Presidente Del Nero pone all’approvazione i seguenƟ verbali:

Verbale del 18.05.2020: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani,  Marzia  Gemma  Paita,  Andrea  Vannucci,  Roberta  Crudeli),  1  astenuto  in  quanto  non
presente alla seduta del 18.05.2020 (Daniele Raggi), la consigliera Andreazzoli non può esprimere
il proprio parere in quanto il proprio collegamento non è più aƫvo.
Verbale del 19.05.2020: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani,  Marzia  Gemma  Paita,  Andrea  Vannucci,  Roberta  Crudeli),  1  astenuto  in  quanto  non
presente alla seduta del 19.05.2020 (Daniele Raggi), la consigliera Andreazzoli non può esprimere
il proprio parere in quanto il proprio collegamento non è più aƫvo.
Verbale del 29.05.2020: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani,  Marzia  Gemma  Paita,  Andrea  Vannucci,  Roberta  Crudeli),  1  astenuto  in  quanto  non
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presente alla seduta del 29.05.2020 (Daniele Raggi), la consigliera Andreazzoli non può esprimere
il proprio parere in quanto il proprio collegamento non è più aƫvo.
Verbale del 03.06.2020: approvato con 4 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani,  Marzia  Gemma  Paita),  3  astenuƟ,  di  cui  2  in  quanto  non  presenƟ  alla  seduta  del
03.06.2020 (Daniele Raggi e Roberta Crudeli) 1 in quanto non ha leƩo il verbale (Andrea Vannucci),
la consigliera Andreazzoli non può esprimere il proprio parere in quanto il proprio collegamento
non è più aƫvo.
Verbale del 05.06.2020: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani,  Marzia  Gemma  Paita,  Andrea  Vannucci,  Roberta  Crudeli),  1  astenuto  in  quanto  non
presente alla seduta del 05.06.2020 (Daniele Raggi), la consigliera Andreazzoli non può esprimere
il proprio parere in quanto il proprio collegamento non è più aƫvo.
Verbale del 09.06.2020: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani, Daniele Raggi, Andrea Vannucci, Roberta Crudeli), 1 astenuto in quanto non presente alla
seduta  del  09.06.2020  (Marzia  Gemma Paita),  la  consigliera  Andreazzoli  non  può  esprimere il
proprio parere in quanto il proprio collegamento non è più aƫvo.

La seduta termina alle ore 13.18.

Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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